
 الخامسة  المادة  الوحدة مراجعة                      هـ 1443 الثالثالفصل الدراسي   الخامس الصف علوم   مراجعة

                 المعلم / يوسف سليمان البلوي

 

 

ي ة المناسبالكلمضع 
ا يأت  ي ة ممَّ

 
 :   المناسب  الفراغف

ونات  النواه  الذرة   الذري العدد  الجزيء  العنصر الإلكت 
 

ونات  ة. ة الذر ل نوار حو ة تدو تها سالبت شحنجسيما    الإلكت 

ي لا يمكدالما 
ي ن تجزئة الت 

ها خلاء أصغتها إلى س 
ْ
 . العنصر    تسمََّّ   ةيت الكيميائل التفاعلا ر من

ي العنصر ر وحدأصغ
 
 .  الذرة    مَّتس ه صل خصائ تحم ة ف

وتوناتجسيمان ال  مويحتوي على نوعي         ه النوا   مَّ يس ة  ر ز الذ مرك  والنيوترونات.  ت هما التر

 عا.  م أو أكت  رتي   د ذتحان ا م    الجزيء    نو يتك

وتونا د عد ي  تالتر
 
 الذري   العدد      يسمََّّ  ما  عنصر  ةر ذ  ف

 

ي الفراغ المناسب  : 
 
ي ف

ا يأت   ضع الكلمة المناسبة ممَّ

وتون   النيوترون الانكماش الحراري الدوري الجدول  التمدد الحراري التر
 

 
َّ
ي جدو ف العناص ب مندلي رت

 
 الجدول الدوري    يسمََّّ  ل  ف

ي  ةمتعادل  ةشحن  هل   الذي  م الجسي
 
 النيوترون    و ه ة ر الذ ة نوا  ف

ي نواة موجبن بشحنم المشحو جسيال 
 
وتون     و ة هر ة الذ ة ف  التر

ي حج تسمََّّ الزياد
 
   التمدد الحراري      هد تسخينم ما عن م جسة ف

ي حج ما النقصاأ 
 
ي  د ه عنمن ف  الانكماش الحراري    ه فيسمََّّ دتتر

 

ي ة المناسبالكلمضع 
ا يأت  ي ة ممَّ

 
 :  المناسب  الفراغف

ي     التسامي   درجة التجمد     درجة الانصهار 
يات   المركب        التغت  الفت  

 

ي 
 
يات ي يتك ت  م ما، ولا يغل جس شكت  يغ      التغت  الفت  

 الت 
َّ
ها. ن و  المواد

ْ
 من

 ُ  التسامي      دعى  يز ب إلى الغان الصلة مة مباش  دة الما حال تغت 

 ه. ة ل ون المكت العناص ن صفاف عت تختله صفال      المركب 

ي تبدة الحرار هي درج    درجة الانصهار 
ي الانصها ددها الماأ عنة الت 

 
 ر. ة ف

ي تبدهي الدرج    درجة التجمد 
ي التج ددها الماأ عنة الت 

 
 د. مة ف
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 صواب أم خطأ     اخت  الإجابة الصحيحةالسؤال  

ي الحالة السائلة
 
 خطأ توجد معظم العناص عند درجة حرارة الغرفة ف

 صواب الذرة جزء من العنصر والعنصر جزء من المادة: 

ي الجدول الدوري إلى فلزات ولافلزات فقط . 
 
 خطأ تصنف العناص ف

 صواب يعمل مقياس الحرارة على مبدأ التمدد الحراري والانكماش الحراري: 

ي . 
ي معادلة البناء الضوت 

 
 صواب السكر يعد من المواد الناتجة ف

 صواب السليكون من أشباه الموصلات: 

ي الجدول الدوري ) دورات ( تسمَّ الصفو 
 
 صواب ف الأفقية ف

يا   صواب الكلور تستعمل عادة للقضاء على البكتت 

ي الحالة السائلة  توجد 
 
ي الحالة الصلبة ماعدا الزئبق الذي يوجد ف

 
 صواب جميع الفلزات ف

ي 
 خطأ  على التميت   بي   الفلز واللافلز هو اختبار التفاعل مع الحمض يساعدت 

ي التحرك أشع
 
 صواب عندما تكتسب المادة الصلبة الحرارة تبدأ جزيئاتها ف

ي اكسيد الكربون 
 خطأ احكمَّي على صحة العبارة الآتية المركب الذي يشوه الفلز هو ثات 

ي تغت  اللون 
ات حدوث التغت  الكيميات   صواب من مؤش 

 صواب عند إتحاد عنصر الهيدروجي   مع عنصر الأكسجي   ينتج مركب هو الماء 

 خطأ التغت  الذي ينتج عنه تغت  شكل الجسم دون تغت  نوع المادة المكونة له هو التغت  الحراري

ي 
 
 صواب الطقس الحار يمكن أن تتمدد أجزاء رصيف المشاة مع زيادة درجة الحرارة .  ف
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 اخت  الإجابة الصحيحة  
 

 

 

 

 

 

 

 

 :تكون معظم العناص عند درجة حرارة الغرفة

 د. موصلة         ج. غازية     ب. سائلة     أ. صلبة
 

ي الذرة الذي يحمل شحنة كهربائية موجبة؟
 
 ما الجسيم الموجود ف

وتون ون        ب. النيوترون    أ. التر  د. النواة      ج. الإلكت 
 

ي الكون
 
 :أكت  عنصرين شيوعا ف

وجي      والأكسجي   أ. الصوديوم   د. الهيدروجي   والهيليوم          ج. الكربون والكالسيوم          ب. الألومينوم والنيت 

 

 ما الذي يحدث للفلزات عندما ترتبط باللافلزات؟ 

 د. تنفجر      ج. تتحول إلى غاز     ب. تنصهر      أ. تتآكل
 

 هذا العنصر عندما يميل عنصر إلى الاتحاد مع عنصر 
َّ
 :آخر فإن

          يميائيا ب. نشط ك           أ. قابل للطفو 
ُ
 د. صلب عند درجة حرارة الغرفة            ج. فلز

 

 :تتكون نواة ذرة العنصر من 

ونات ونات           ب. بروتونات ونيوترونات           أ. إلكت  ونات        ج. بروتونات وإلكت   د. نيوترونات وإلكت 
 

 

 

 

 

 

 :يمكن تشبيه الذرة ب

   َّ  الكهربائيةد. الشحنات         ج. الغيوم                  ب. المجرات          أ. النظام الشمسي
 

 

 

 

 

 

ي قابلية الطرق والسحب للفلزات
 :تعت 

ي السوائل    ج. سهولة التشكيل         ب. عكس الحرارة     أ. توصيل الكهرباء
 
 د. الطفو ف

 

 

 

 

 

ب هو  ي تعقيم مياه الش 
 
 :الغاز الذي  يستخدم ف

 د. الأرجوان     ج. الكلور      ب. الهيليوم     أ. الأكسجي   
 

 

 

ي من أشباه الفلزات؟
 أي مما يأت 

 د. النحاس        ج. الفلور      السليكون ب.    أ. الأكسجي   
 

 

ي من الغازات النبيلة؟أ 
 يٌّ مما يأت 

ي أكسيد الكربون
 د. الأكسجي          ج. الهيدروجي         ب. الأرجون     أ. ثات 

 :يكون عنصر النيكل عند درجة حرارة الغرفة

       أ. سائلا 
 
 اد. صلب        ج. غازا       ب. شبه فلز

 

 

 

 متعادلة؟ أيُ جسيمات الذرة ذات شحنة كهربائية 

ون وتون      أ. الإلكت   د. النواة             ج. النيوترون     ب. التر

 

ي الغلاف الجويّ للأرض؟
 
 ما العنصران الأكت  شيوعا ف

وجي   والأكسجي     د. الكربون والألومنيوم       ج. السليكون والصوديوم         ب. الهيدروجي   والهيليوم     أ. النيت 
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 للكهرباء وصلبة عند درجة حرارة الغرفة؟ أيُ المواد التالية قابلة للطرق وموصلة  

يت            ب. الكلور             أ. الصوديوم  د. النحاس            ج. الكتر
 

ي المادة يحتفظ بخصائصها يسمََّّ 
 
 :أصغر جزء ف

             أ. العنصر 
َّ
 د. الجزيء           ج. اللافلز             ب. الفلز

 

ي العنصر يحمل صفاته؟ 
 
 ما أصغر جزء ف

وتون     أ. الجزيء  د. شبه الفلز          الذرةج.        ب. التر
 

ة  ي الذرَّ
 
 :تسمََّّ الدقائق المشحونة بشحنة موجبة ف

ونات    أ. النيوترونات وتونات     ب. الإلكت   د. الجزيئات         ج. التر
 

 

 

 

 

ة  ي نواة الذرَّ
 
وتونات ف  أيُ الجسيمات تشارك التر

ونات        ج. العناص        ب. الجزيئات     أ. النيوترونات  د. الإلكت 
 

 أيُ جسيمات الذرة تكون مشحونة بشحنة سالبة؟ 

وتوناتأ.  ونات    ج. الجزيئات ب. النيوترونات    التر  د. الإلكت 
 

تان أو أكت  لتكوين  :يمكن أن ترتبط ذرَّ

وتون ة      ج. الجزيء     ب. النيوترون        أ. التر  د. ذرة كبت 
 

ي تسمح للفلزات بالانثناء والتشكيل هي  
ة الت   :الخاصيَّ

ر السطحي      أ. القابلية للطرق والسحب
ُ
 د. القابلية للطفو        القابلية للتآكلج.        ب. التوت

 

 كيميائيا؟ 
ِّ
حد باللافلز

َّ
 ما الذي يحدث للفلز الذي يتم تعريضه للهواء فيت

     أ. يتقلص
 
 د. يصبح لا فلزا     ج. يصدأ      ب. يصبح شبه فلز

 

ي صناعة الحاسوب؟
 
 ما شبه الفلز الذي  يستخدم ف

 الأكسجي   د.       ج. الهيدروجي          ب. السليكون     أ. الحديد 
  

 أيُ العناص التالية من الغازات النبيلة؟ 

وجي        أ. الهيدروجي     د. الهيليوم       ج. الأكسجي        ب. النيت 
 

ي المفاصل الاصطناعية للورك؟  
 
 ما الذي يستعمل ف

 
ِّ
      أ. شبه الفلز

ُ
       ب. اللافلز

ُ
 د. العنصر النبيل         ج. الفلز

 

ي تتصف باللمعان هي من
 :مجموعة العناص الت 

ات     الجزيئات أ. 
َّ
ات     ب. أشباه الفلز

َّ
 د. الفلزات          ج. اللافلز

 

ة الأرضية هو  ي القش 
 
 :أكت  العناص شيوعا ف

وجي        ج. الهيدروجي            ب. الحديد     أ. الأكسجي     د. النيت 
 

ها
َّ
ة لأشباه الفلزات أن  :من الخصائص الممت  

 د. قابلة للتشكيل       ج. عازلة     ب. موصلة     أ. شبه موصلة
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ا يلىي 
يائيا؟ أيٌّ ممَّ ا فت  

ُ
 تغت 

ُ
 يعد

اق ورقةأ   . مزج صودا الختر  مع الخل د          . غليان الماءج      . قلىي البيضب     . احت 
 

ة إلى بخار ماء مثال على  :تحوُل الثلج مباش 

 د. الانكماش الحراريِّ            ج. الانصهار          ب. الغليان        أ. التسامي 
 

ها تخضع ل  
َّ
 :عند تجمُد معظم السوائل فإن

د الحراريِّ أ. 
ُ
ف     ب. الانكماش الحراري     التمد

ُ
 د. التسامي         ج. التكث

 

ه
َّ
 :عندما يفقد الغاز حرارة فإن

ف      ج. يتسام     ب. يتجمد     أ. يتبخر 
َّ
 د. يتكث

 

ل عندها الجليد إلى ماء سائل هي درجة ي يتحوَّ
 :درجة الحرارة الت 

 د. الانصهار          ج. الغليان          ب. التبخر         أ. التسامي 
 

با؟يٌّ أ
َّ
ا يلىي يعد مرك

 ممَّ

 د. الهواء          ج. الحديد           ب. الصدأ         أ. النحاس
 

؟ أ ي
ي معادلة البناء الضوت 

 
ا يلىي يعد من المواد الناتجة ف

 يٌّ ممَّ

ي أكسيد الكربون         ب. الماء    أ. أشعة الشمس
 د. السكر        ج. ثات 

 

؟  ّ ي
ا يلىي يشت  إلى حدوث تغت ُ كيميات 

 أيّ ممَّ

ة           أ. التغت ُ من سائل إلى غاز 
َّ
ي حجم الماد

 
ي لون المادة         ج. التغت ُ من صلب إلى سائل      ب. الزيادة ف

 
 د. التغت  ف

 

ة ي النباتات معاكسة لعمليَّ
 
س ف

ُ
ة التنف  :عمليَّ

 ّ ي
ي      ب. النتح     أ. البناء الضوت 

ّ
 د. النموّ       ج. التغذ

 

 :تكوين صدأ الحديد مثال على 

 ّ ي
يات   الفت  

ُ
ي      أ. التغت 

ُ الكيميات   د. انصهار الحديد      ذوبان الحديد ج.      ب. التغت 
 

ي الماء؟
 
 ما الذي يحدث عند وضع أقراص مضادة للحموضة ف

ن راسب     أ. تتكون فقاقيع ارة        ب. يتكوَّ  د. لا تتفاعل        ج. تنطلق ش 
 

ن جزيء الماء من  :يتكوَّ

ي أكسجي   وذرة هيدروجي           أ. ذرة أكسجي   وذرة هيدروجي   
ي         ب. ذرت 

           هيدروجي   وذرة أكسجي   ج. ذرت 

 

بات على
َّ
ة للمرك  :تدلُ الصيغ الكيميائيَّ

ها         ج. كتلتها          ب. درجة انصهارها         أ. العناص المكونة لها   د. ألوان 

 
 

 

ي للجميع بالتوفيق و السداد 
 مع تمنيات 

 يوسف سليمان البلوي.    أ     أخوكــــــــــــم

 


